ГВЭ-9
Общие сведения
Государственный выпускной экзамен по образовательным программам основного общего образования (ГВЭ) – это форма проведения ГИА-9 для определенных категорий лиц.
ГИА-9 в форме ГВЭ на территории Ивановской области проводится для:
– обучающихся по образовательным программам основного общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
– обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) или для обучающихся детей-инвалидов и инвалидов по образовательным программам основного общего образования.
Результаты ГИА в форме ГВЭ признаются удовлетворительными, если обучающийся по обязательным учебным предметам (русский язык и математика) при сдаче ГВЭ получил отметки не ниже удовлетворительных.
ГВЭ проводится в письменной форме с использованием текстов, тем, заданий, билетов.
Для обучающихся с ОВЗ, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов ГВЭ по всем учебным предметам может по их желанию проводится в устной форме.
Участник может выбрать только ту форму проведения, которая доступна для определенной категории лиц, к которой он относится.
При выборе письменной формы ГВЭ по русскому языку обучающимся необходимо дополнительно указать письменную форму проведения экзамена:
–       сочинение,
–       изложение с творческим заданием,
–       диктант.
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