                                АНАЛИЗ работы районного методического кабинета
за 2019 год.
В 2019 -20 учебном году районный методический кабинет работал  
над темой  «Повышение эффективности качества образования». 

Работа осуществлялась по направлениям:

1. Работа с педагогическими кадрами.
По традиции в каникулярное время (март, август, ноябрь) состоялись заседания районных методических объединений учителей, где   обсуждались актуальные вопросы образовательного процесса,  обменивались  опытом работы с  педагогами. Обсуждались актуальные вопросы образовательного процесса
- по подготовке к итоговому сочинению;

- по написанию сочинения в новом формате и сочинениея на ОГЭ провела учитель высшей категории Володина С,В. И Баранова З.Г.

- познакомили с разработанным дидактическим материалом, обе учительницы организовали с педагогами работу с текстом, показали наиболее эффективные приемы работы 
В декабре 2019 г. для учителей начальных классов прошел семинар по теме:  «Инновационные методы обучения» на базе МБОУ Талицкой СОШ, на котором педагоги школы делились опытом своей работы по обозначенной теме. Теоретическую часть раскрыла в своем выступлении заместитель директора по учебно-воспитательной работе Полубеженцева Е.А.  В семинаре приняли участие молодые педагоги  начальных классов.
В феврале 2019 г. прошёл районный семинар для учителей начальных классов по теме: «Использование технологии дифференцированного обучения на уроках математики в начальной школе», на котором делились опытом работы педагоги МБОУСОШ № 3 г. Южи. Применение этой технологии на уроке показала учитель  начальных классов Кузьмина И.В. По теме семинара выступила заместитель директора по УВР Гришина О.В.

Два семинара в течение 2019  года провели учителя русского языка и литературы. Первый семинар – по подготовке к итоговому сочинению. 

Второй в форме мастер-класса по написанию сочинения в новом формате и сочинения на ОГЭ. Мастер - класс  с педагогами провели учителя высшей категории Володина С.В. и Баранова З.Г. 

Используя разработанный дидактический материал, обе учительницы организовали с педагогами работу с текстом, показали  наиболее эффективные приемы работы, рассказали о методике пошагового усвоения материала учащимися.


    Для учителей физической культуры района» в ноябре прошел семинар на базе МКОУСОШ с. Мугреевский по теме «Игровая деятельность на уроках физической культуры (учитель Попова Н.В.).

Для учителей физики на базе МБОУСОШ № 3 г. Южи прошел семинар «Новые технологии обучения при введении ФГОС основной школы (учитель Рябухова Т.В.)
Для учителей истории района на базе средней школы № 2 Гусев С.Е. провел мастер – класс по теме: «Особенности написания исторического сочинения» довёл до учителей материал с вебинара, в котором педагог участвовал.


   В районе наблюдается рост молодых педагогов с 18% в 2015году до 24% в 2019г.

 Однако потребность в кадрах остается очень актуальной. В 2019  году вакансий не было, в связи с увеличением нагрузки учителей, но есть потребность в учителях математики, информатики, русского языка и литературы, иностранного языка. На 2019 - 20 учебный год образовательные организации выставили 4 вакансии, требуются учителя: математики, иностранного языка, информатики, русского языка. Последние годы на региональном уровне сложилась тенденция подготовки образовательными учреждениями своих педагогических кадров. Наш район тоже включился в эту программу. По целевому обучению вот уже третий год путем софинансирования обучения средняя школа № 3 обучает 2-х учителей:  иностранного языка( английский и немецкий), филолога – историка.

       В истекшем 2019 году активизировалась работа в районе среди педагогов, участвующих в семинарах, конкурсах, фестивалях, открытых уроках всего приняли участие 240 человек, некоторые учителя участвовали несколько раз.
2. Конкурсы для педагогов.
          В  2019  году  проходил региональный конкурс методических разработок по профориентации  « Профессионал  - 2019». В нем приняли участие 5 педагогов из  школ района: МБОУСОШ № 3 г.Южи, МБОУСОШ №1 г.Южи, МКОУСОШ №2 г. Южи, МКОУСОШ с. Моста. Победитель конкурса «Профессионал» Пимкина Н.Г. - учитель истории и классный руководитель МКОУСОШ с. Моста.
         Учителя района приняли участие  в областном конкурсе «Современный урок  в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС». В нем приняли участие  3 педагога из школ района: МБОУСОШ № 3 г.Южи, МБОУСОШ № 1 г.Южи.

  В конкурсе «За нравственный подвиг учителя»  участвовали 4 педагога из МБОУСОШ №1(Морозова Т.М.), МБОУСОШ №3 г.Южи (Баранова З.Г., Кособрюхова Л.А.), МБОУ Талицкой СОШ (Белякова А.С.).
  В  2019 году в областном конкурсе социальных проектов «100  идей для развития детей».  приняли участие 4 педагога из школ района: МБОУСОШ №3 г. Южи, МБОУСОШ №1 г. Южи, МКОУСОШ №2 г. Южи, МКОУООШ с. Новоклязьминское.

   В сентябре 2019 года в областном всероссийском конкурсе сочинений  участвовали 15 учащихся из 2-х школ района: МБОУСОШ №3, , МКОУСОШ№2. Победители конкурса: Гордеева Екатерина и Небукина Татьяна МКОУСОШ№2 г.Южи, Лященко Анжелика МБОУСОШ №3 г. Южи. 

   В ноябре и декабре 2019 года прошел муниципальный 1 и 2 этап математического турнира среди обучающихся 4-7 классов, в нем приняли участие 198 человек.

   Районный методический кабинет в   2019  году провел  районный конкурс на лучшую методическую разработку, посвященный 185 - летию со дня рождения Д.И. Менделеева, 150-летию открытия, в котором кроме педагогов приняли участие  и обучающиеся из школ: МБОУСОШ № 1 г. Южи, МКОУСОШ № 2 г. Южи, МБОУСОШ № 3 г. Южи, МКОУСОШ с.Мугреевский, МКОУ СОШ с. Мугреево-Никольское. Лучшие методические разработки размещены на сайте Южского отдела образования в разделе «Методическая копилка».
  
   В октябре – декабре 2019г. прошёл районный конкурс «Педагог года-2020», в котором приняли участие 6 педагогов из 5 общеобразовательных учреждений Южского муниципального района: МБОУСОШ № 1 г. Южи, МКОУСОШ № 2 г. Южи, МБОУСОШ № 3 г. Южи, МКОУСОШ с.Мугреевский, МБОУ Талицкой СОШ. В рамках конкурса участниками были подготовлены и представлены материалы к заданиям: «Интернет-ресурс», «Я - педагог» в форме эссе, «Методический семинар», проведены уроки в своём классе и «в гостях». Победителями районного конкурса «Педагог года-2020» стали: Кузьмина И.В., учитель начальных классов МБОУСОШ № 3 г. Южи Ивановской области, в номинации «Педагог общего образования» и  Чернова Е.В., учитель начальных классов МКОУСОШ № 2 г. Южи,  в номинации «Воспитать человека», победитель Попова Н.В учитель физической культуры МКОУ СОШ с. Мугреевский в номинации «Молодой педагог общего образования». Два педагога  представляли  Южский район  на региональном уровне. 
          В 2019  году в рамках конкурса «Педагог года  - 2019»,  в номинации «Директор школы» участвовала  Баранова Елена Александровна директор средней школы №2 г. Южи, которая приняла участие в торжественном мероприятии 22 мая 2019года В ОГАУДПО «Институт развития образования Ивановской области». Награждена ценным подарком и поездкой в Ярославль.

В региональном этапе Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» в 2019  году от  Южского района участвовала учитель ОРКСЭ средней школы № 3 г. Южи Кособрюхова Лариса Анатольевна. Ею была представлена методическая разработка «Творите добрые дела!» (конспект, беседы в рамках встреч в воскресной школе). 

3. Конкурсы для учащихся.
      В целях развития интеллектуального, творческого потенциала обучающихся образовательных организаций районным методическим кабинетом совместно с районными методическими объединениями были подготовлены и проведены конкурсы для обучающихся.
  В ноябре 2019 года прошел конкурс чтецов  учащихся начальных классов, посвященный 75-летию «Дню Победы в ВОв» на базе детской библиотеки им. И.В.Ганабинана лучшее прочтение литературных произведений. Приняли участие  обучающихся 53. Из школ МБОУСОШ № 1 г. Южи,  МБОУСОШ № 3 г. Южи, МКОУСОШ № 2 г. Южи, МБОУ Талицкой СОШ, МКОУСОШ с.Холуй,  МКОУСОШ с. Мугреево – Никольское, МКОУСОШ с. Новоклязьминское, ОГКОУ «Южская школа – интернат».
В марте 2019 г. прошел областной фестиваль театральных миниатюр на иностранном языке «BRAVO». Обучающиеся Холуйской средней школы  стали лауреатами регионального конкурса.

Впервые ввиде эксперимента методическое объединение учителей физики в апреле провели консультацию для всех обучающихся 11 класса, в мае с обучающимися 9 класса, которые выбрали в 9-м и в 11 классе экзамен по физике. Все учителя были привлечены к решению задач и проведению лабораторных работ из разных разделов физики.     
Активное участие приняли учащиеся 1-11 классов школ района в районном конкурсе  на лучшее прочтение литературных произведений К. Д. Бальмонта, поэтов Серебряного века, поэтов Ивановского края «Солнечный эльф». Пять лучших участников – победителей конкурса в разных возрастных группах приняли участие в областном конкурсе. Победителями областного конкурса стали ученик 7 класса СОШ № 2 г. Южи Сальников Глеб (руководитель   Володина С.В.), ученик 11 класса СОШ № 3 г. Южи Воробьёв Денис (руководитель Баранова З.Г.). Ученица 9 класса Талицкой СШ Батягина Екатерина награждена Дипломом за лучший вокал.
С 06.02. -21.02.2019 года проведен районный конкурс сочинений «Письмо солдату», «Письмо с фронта», посвященный, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Приняли участие 
В мае 2019 г. по инициативе районного методического объединения учителей впервые прошёл районный конкурс проектов «Мы за здоровый образ жизни» для учащихся начальных классов. Цель конкурса - обмен педагогическим опытом по внедрению проектных технологий в образовательный процесс. 
      В конкурсе свои работы представили учащиеся 1 – 4 классов школ Южского района: МБОУСОШ № 1 г. Южи, МКОУСОШ № 2 г. Южи, МБОУСОШ № 3 г. Южи, МКОУ СОШ с. Мугреево-Никольское, МКОУСОШ с. Моста, МКОУ СОШ с. Новоклязьминское, ОГКОУ «Южская школа-интернат».

Проекты получились интересными и актуальными: «Береги зрение с детства»; «О спорт – это жизнь»; «Хорошее настроение»; «Влияние двигательной активности на успеваемость»; «Здоровое питание – путь к успеху» и др.

          По традиции в апреле-мае 2019 года прошли районные предметные олимпиады обучающихся начальной школы по русскому языку, математике, литературному чтению, английскому языку, экологии и естествознанию. Активное участие в них приняли участие 29 обучающихся из 5 школ района: МБОУСОШ № 1 г. Южи, МКОУСОШ № 2 г. Южи, МБОУСОШ № 3 г. Южи, МКОУСОШ с. М-Никольское. Большее число победителей и призёров подготовили педагоги МБОУ СОШ № 1 г. Южи. 

           Два участника районной олимпиады по экологии и естествознанию: победитель Зайцева Мария, ученица 4 класса СОШ № 2 (руководитель Блинкова Ольга Владимировна), и призёр Бекетова Софья, ученица 4 класса СОШ № 1 (руководитель Денисова Алена Михайловна) - приняли участие в областной олимпиаде, где показали отличные результаты. Зайцева Мария стала победителем областной олимпиады по экологии и естествознанию, Бекетова Софья – призёром.
   В январе 2020 года организован и проведен районный конкурс по каллиграфии письма. Участники конкурса обучающиеся с 1-4 классов. Приняли участие средние школы города №1 и №2 и  Холуй. Результаты: 70% победителей и призёров – школа №1, по 15% школа №2 и Холуйская средняя школа.
4. Аттестация педагогов и руководителей образовательных учреждений.
           Организационные вопросы проведения аттестации педагогов ДОУ и школ на первую квалификационную категорию, проведение консультаций с экспертами и формирование пакета документов в ОГАУДПО «Институт развития образования» Ивановской области. Всего аттестовано в 1 полугодии 8 педагогов. В новой форме прошли аттестацию учителя 99%. 
 Организационные вопросы проведение аттестации руководителей образовательных учреждений школ и ДОУ на СЗД, проведение экспертизы деятельности руководителей, проведение собеседования и подготовка приказа. Аттестовано 8 руководителей в 2019  году.
5. Проведение мониторинга:
· В сентябре 2019 года проводился мониторинг качества и профессионализма педагогических кадров района. Всего в 2019  году в школах работали 157 педагогов. По уровню образования 151 чел. с высшим образованием (98,8%), по возрастному цензу (29% пенсионного возраста, 20,4% молодых педагогов).

· По повышению квалификации педагогических работников разработана подпрограмма и проводилась отчетность по выполнению плана на 2019 год. Всего 97% педагогов прошли подготовку по ФГОС начальной, основной и средней школы.

· По вакансиям педагогических кадров на 2019 год потребность составила 4 педагога. 

· Мониторинг по библиотечному фонду школьных библиотек.

· По выявлению затруднений в педагогической деятельности у молодых педагогов.

· По потребности  образовательных учреждений района в психологической помощи (для учащихся, родителей).  
6. Целевая подготовка педагогов для работы в образовательных учреждениях района.
             В 2019 году третий год продолжают обучение по целевой подготовке 2 педагога. Проводилась корректировка подпрограммы по целевому обучению, оформлялся отчет по финансовой деятельности, составлялось дополнительное соглашение на субсидию из областного бюджета.
7. Курсовая подготовка работников сферы образования.

    В период  2019 года 27,7% работников сферы образования, за исключением педагогических работников дошкольных  и общеобразовательных школ  прошли курсы повышения квалификации. Проводилась корректировка подпрограммы по повышению квалификации работников системы образования, оформлялся отчет по финансовой деятельности. В январе -  марте 2020 года стартовала программа курсовых мероприятий, согласно реализации федерального проекта «Образование». Всего повысили квалификацию – 48 педагогов. Финансирование осуществлялось за счет программы Российской Федерации «Развитие образования». 
8. Курсовая подготовка педагогиче6ских работников.

             В связи с переходом на федеральный государственный образовательный стандарт 87% педагогических работников прошли курсовую подготовку для работы по новым стандартам образования.
             В течение года проводилась работа по комплектованию курсовой подготовки педагогических работников. Бесплатные курсы по разным профилям прошли по статистике ИРО Ивановской области 90%  педагогов из Южского муниципального района.
9. Проведение ДНЯ методиста в общеобразовательных учреждениях района.
 

Работники РМК приняли участие в комплексной проверке образовательных учреждений района, была дана оценка работы администрации школы с педагогическими кадрами:  
           в феврале 2019 года – МКОУ СОШ с. Моста.

           в  декабре 2019 г. МБУДО «ДООЦ» г. Южи.
10. Организация и участие в онлайн – семинарах.
          С 26 ноября по 12 декабря 2019года руководители, заместители руководителей, педагоги, психологи образовательных организаций приняли участие в областных вебинарах в системе онлайн по актуальным вопросам образования.

          30 ноября школьные психологи приняли участие в областном семинаре «Скрытые методы продвижения противоправного контента через родительскую общественность и профессиональные сообщества», организованный  методическим центром г. Москвы и ОГАУДПО «Институт развития образовании» Ивановской области».
           10 декабря участие руководителей, заместителей руководителей, педагогов начальных классов и русского языка в вебинаре «Русский язык как родной язык в учебном плане».

           14 декабря организовано участие руководителей, заместителей руководителей и педагогов ОО во Всероссийском вебинаре «Использование цифрового портала «Российская электронная школа».

           19 декабря организовано участие руководителей школ района во Всероссийском онлайн семинаре «Локальное нормотворчество в ОО».         

.
11. Участники Федерального проекта «Учитель будущего» организатором, которого является редакция журнала «Управление качеством образования».

 В 2019 году участниками федерального проекта «Учитель будущего»  стали педагоги:

МБОУ Талицкая СОШ

Полубеженцева Елена Анатольевна – учитель технологии;

Осокин Максим Валентинович – учитель информатики;

Надобнова Мария Леонидовна – учитель истории и обществознания.
МБОУСОШ №1 г.Южи
Денисова Алена Михайловна – учитель начальных классов.

Реализация федерального проекта «Педсовет – 37», национального проекта «Образование».
С января 2020 года стартовал  федеральный проект «Педсовет – 37», национального проекта «Образование», который предусматривал план мероприятий, проходимых в образовательных учреждениях района. Все образовательные учреждения принимают участие в этом проекте. Поквартально размещаются на сайте. Эти мероприятия все были открытыми не только для образовательных учреждений района, но и стали доступны для всех образовательных учреждений Российской Федерации.
Районный методический кабинет в 2020 году продолжит работу по повышению качества образования и эффективности управления образовательным учреждением
