 
Уважаемые учащиеся, родители (законные представители) и педагоги!
 
С 8 ноября  2022 года стартует муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. Олимпиада проводится по 13 предметам. В муниципальном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие обучающиеся 7 -11 классов.
 
Об особенностях проведения муниципального этапа ВсОШ в 2022-2023 году:
С целью повышения объективности проведения всероссийской олимпиады муниципального школьный этап 2022/2023 учебного года  по шести общеобразовательным предметам (математика, физика, информатика, химия, биология, астрономия) (далее – Олимпиады) будет проводиться с использованием информационно- коммуникационных технологий на платформе «Сириус.Курсы» Образовательного фонда «Талант и успех». Олимпиады по указанным предметам пройдут по единому графику.
По остальным 7 предметам Олимпиада пройдет в традиционном очном формате на базе МБОУСОШ г. Южи. Время начала предметных олимпиад – 13.30.
 
Приглашаем всех желающих принять участие в Олимпиаде!
 
Телефон «горячей линии» по вопросам участия во всероссийской олимпиаде школьника 8(49347) 2-11-51.
 
Муниципальный координатор всероссийской олимпиады школьников в Южском муниципальном районе – главный специалист Южского отдела образования Балашова Юлия Николаевна. Контактный телефон  8(49347) 2-11-51.

